

## 信息

## 合肥代售点出售学生票取消手续费

记者昨日从合肥火车站了解到,春运即将到来,购买学生票的学生越来越多,合肥火车站昨日发出通知,从即日起,合肥市内所有火车票代售点出售学生票均不得加收手续费,学生可以就近购票,节省购票时间。

任国宾 记者 王玉

# 大陆学生9月可赴台就学

## 需10万人民币财力证明

据新华社电 台湾教育部门4日表示,《大陆地区人民来台就读专科以上学校办法》(以下简称《办法》)已经行政主管部门核定,首批大陆学生9月将来台就学,其子法则进一步规定“来台陆生需提出10万人民币的财力证明”。而台湾对于大陆学历采认定为“不溯既往”。

该办法还规定,大陆学生在台就读的

学杂费由学校依教学成本订定,但不应低于台湾同级私立学校的收费水平。此外,招收大陆学生数额以台湾招生总名额的1%为限;不会编列预算作为大陆学生的奖助学金;大陆学生在台就学期间不得从事专职或兼职工作,毕业后须于一定时间内离台。

预计今年2月上旬核定各校招生系所

及名额,3月发售硕博班招生简章,3到5月办理硕博班招生作业;学士班方面,4月发售招生简章,4到7月办理招生作业。

同时,对大陆学历的采认也于4日正式启动,采认2010年9月3日《办法》修正后当学期或以后学期入学学生的学历,但不采认医事人员相关学历。而在1992年9月18日至2010年9月3日期间,不论是台湾地区

与大陆地区人民所取得的大陆学历,都需要申请参加学历甄试;通过后才能获得台湾教育部门核发相当学历证明。

而另据相关报道称,来台陆生需提出10万人民币的财力证明,陆生来台后可以转系或转学,但不得“降转”,即大二要转系或转学时,不能转到他系或他校一年级就读。

## 疫苗监控装上“千里眼”

星报讯(鲁胜利 记者 王松青) 记者昨天从合肥蜀山疾控中心获悉,该中心近日投资数万元安装了24小时红外线及门磁报警系统。该系统的安装对中心仓库、疫苗冷库以及办公楼周边可进行24小时录像监控,对中心库房突发公共卫生事件各类应急物资的安全,特别是免疫规划疫苗冷链系统的安全运行,提供了有效的保障。

## 合肥肉类安全吃

星报讯(李雪松 顾朝晖 记者 李婉婷) 记者昨天从合肥市工商局获悉,为确保春节期间食品安全,该局组织督查组对全市农贸市场的肉类监管情况进行了督察,未发现明显问题。

## 今年严查三聚氰胺

星报讯(严飞 潘志远 记者 李婉婷) 记者昨天从省质监局获悉,在2011年的乳制品监管工作中,将进一步加大对食品中含三聚氰胺违法案件的查处力度。今年,对使用问题乳粉为原料进行生产、乳制品和含乳食品中三聚氰胺超标等违法行为,将一律依法责令企业停产,一律查封、召回并监督销毁问题产品,一律依法吊销企业生产许可证,一律报告地方政府;涉嫌犯罪的,一律移送公安机关处理;监管工作有问题的,一律进行问责。

## 老人用药“5先5后”

一、先食疗,后用药 是药三分毒,所以能用食疗的先用食疗。食疗后仍不见效可考虑理疗、按摩、针灸等方法。

二、先中药,后西药 中药多属于天然药物,其毒性及副作用一般比西药要小。

三、先外用,后内服 为减少药物对机体的毒害,能用外用治疗的疾病,比如皮肤病、牙龈炎、扭伤等等可先用外敷药解毒、消肿,最好不用内服消炎药。

四、先内服,后注射 药剂通过血流向全身,最后进入心脏,直接危及血管壁和心脏。因此,能用内服药使疾病缓解的,就不必用注射剂。

五、先成药,后新药 中老年人患病时最好先用中西成药,确实需要使用新、特药时,也要慎重,特别是对进口药物尤其要慎重。

中医药

## 雨雪天驾车要点

### 交警提示

#### 出车前

- ▶ 应认真检查车辆的雨刮、刹车、转向、轮胎及油路、电路等

#### 驾车时

- ▶ 要注意车速平稳,不要随意变更车道,避免急踩制动、急打方向
- ▶ 转向、刹车做到“稳”“慢”
- ▶ 打开除雾设备,保持车挡风玻璃和两侧车窗清晰

#### 道路积雪结冰时

- ▶ 使用中低速挡位,与前车保持较大的安全距离
- ▶ 要注意周围的车辆和行人,时刻准备提前刹车



雨雪天气驾车注意事项

## 消费者维权 牢记“三注意”

星报讯(记者 李婉婷) 春节临近,为了让消费者更好地维护自己的合法权益,省消费者协会昨天发布消费警示,提醒消费者在维权过程中要时刻牢记“三注意”。

一:时间要素。“7日”——产品自售出之日起7日内发生性能故障,消费者可以选择退货、换货或修理;“15日”——产品自售出15日内发生性能故障,消费者可以选择换货或修理;“三包有效期”——“三包”有效期为自开具发票之日起计算。

二:证据要素。1、必须有足够的投诉材料作为证据。包括购货发票或购货凭证,如有双方交涉的书面材料或有关部门的质量鉴定更好;2、保留现场。如导致人身、财产伤害,保护好事发现场,可采取拍照等方式;3、收集或索要经营者的详细联系方式;4、若与商家交涉不成,应立即到消协或工商所投诉,不要拖延时间;5、一些有争议的质量问题最好与商家一起到有关部门检测鉴定。

三:维权意识。发生消费争执后,首先可以考虑与经营者协商和解。协商不成,则可以向当地消费者协会或向有关行政执法部门申诉。

新华

## 国家食品药品监督管理局: 警惕血液透析装置使用风险

国家食品药品监督管理局4日发布2011年第1期医疗器械不良事件信息通报,提醒医务人员及使用者警惕血液透析装置的使用风险。

国家药品不良反应中心2002年至2010年共收到有关血液透析装置的可疑医疗器械不良事件报告487份,主要涉及透析机、透析器、透析管路、透析粉、透析

液、透析复用机、透析水处理系统等七个产品,可疑不良事件主要表现为器械故障和患者损害。

为防止不良事件导致的伤害事件重复发生,国家食品药品监督管理局提醒医务人员及使用者,加强安全使用培训和对患者的宣教,严格按照规定进行操作,并定期对装置进行维护保养。医务人员在患

者进行血液透析治疗时,应合理权衡血液透析对患者的效益和风险,充分了解患者的体质、既往病史等情况,严格掌握适应症,并在治疗中加强监护。患者应加强自我保护意识,主动配合医护人员的治疗,在治疗过程中或治疗结束后出现不适症状应及时报告、就医。

## 研考考生今日起可查考场

星报讯(曾嵘 记者 桑红青) 记者昨天从合肥市招生考试院获悉,2011年硕士研究生入学考试合肥招生考试院报名点考场现已排定,今年该市共有10633人报名参加硕士研究生入学考试。

2011年硕士研究生入学考试合肥招生考试院报名点考场现已排定。今年该市共有10633人报名参加硕士研究生入学考

试,共安排12个考点,355个考场。考试将于1月15-17日三天进行。考生今日起可登陆合肥招生考试网(<http://www.hfzk.net.cn>)查询考场安排。合肥市教育考试院提醒广大考生注意,凡有绘图类考试的考生,考试时请自带绘图板、绘图纸,绘图笔及其它绘图相关工具,其它考试科目按照招生院校规定办理;凡17日参加考试的考

生,最后一门课考试地点均设在合肥实验学校,其它科目仍在原考点考试。

同时,考生务必牢记自己的考场号、座位号。考生可于1月14日下午4:30后到考点熟悉情况。凡在合肥一中、合肥八中、合肥168中学3考点参加考试的考生需提前做好安排,届时合肥公交集团将为3校周边站点增加运力,为广大考生做好服务工作。